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Výkonnost a spolehlivost číslicových systémů
(KIV/VSP)

4. Otevřená síť front

Vypracoval:
Michal Blahout (mops@students.zcu.cz)

Datum:
31.10.2002

Zadání:

Pro zadanou otevřenou síť front určete Lq a Tq. Vstup požadavků je poissonovský s parametrem lambda = 1, oba kanály obsluhy mají exponenciálně rozdělenou dobu obsluhy s parametry mi1 = 3, mi2 = 3.
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Jaká bude střední časová perioda průchodu požadavků spodní větví grafu?

Řešení:
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Síť si překreslíme do grafu. Okolí sítě nahradíme uzlem s indexem 0.
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Sestavíme rovnice pro určení středních frekvencí toků přes jednotlivé uzly (i.
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Po úpravách získáme výsledek 
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Nyní ověříme, zda v síti nastane stacionární režim. Zatížení jednotlivých uzlů musí být menší než 1.
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Všechna zatížení jsou menší než 1, v síti tedy nastane stacionární režim. Pro určení středního počtu požadavků v síti musíme určit střední počty požadavků v jednotlivých uzlech.

Každý uzel můžeme řešit samostatně, protože vstupy požadavků i kanály obsluhy mají ve všech uzlech exponenciální rozdělení.
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Střední počet požadavků v celé síti Lq určíme jako součet středních počtů požadavků v jednotlivých uzlech.
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Střední dobu průchodu sítí Tq určíme ze střední frekvence příchodu požadavků a středního počtu požadavků v celé síti.
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Střední časová perioda průchodu požadavků spodní větví grafu bude dána vztahem:
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To znamená, že je tato perioda dvojnásobná vzhledem k periodě průchodu požadavků celou sítí, protože se touto větví vrací pouze polovina požadavků.

Závěr:

Střední počet požadavků v síti je Lq=4.

Střední doba průchodu požadavku sítí je Tq=4.

Střední perioda průchodu požadavků dolní větví grafu je T=1.
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